

## Hodující král i věčně spící šlechtic. Města v kraji známá neznámá



12. 03. 2021 14:21

**Místo, kde prý obědval král Karel IV., Zvědavou uličku či hrobku šlechtického rodu Redernů lze spatřit během výletů po městech Libereckého kraje a jejich okolí. I dlouholetí obyvatelé těchto měst mohou při svých výpravách objevit klenoty, o nichž neměli doposud ani tušení.**

*„V tomto období se není možné potkávat se s příbuznými a přáteli, ani běžně jet do vedlejšího okresu. Myslím, že mnoho lidí často neví, co má doslova za domem. Zkusme tedy v současné situaci najít příležitost k tomu, taková místa poznat,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.*

Legendární sídlo komiksového Čtyřlístku, město Třeskopsky neboli **Doksy**, patří v létě mezi nejvyhledávanější rekreační střediska v České republice, a to díky jedinečnému Máchovu jezeru. Kromě tohoto turistického magnetu nabízí okolí Doks i jiná zajímavá místa. Dobrým tipem je například vycházka k **Břežňanskému rybníku**, u kterého je k vidění do pískovcových skal vytesaná průrva stejnojmenného potoka, nebo pěkný výhled na hrad Bezděz. Při cestě tam či zpět je dobré navštívit také skalní útvar **Králův stolec**, na kterém podle pověsti obědval Karel IV. K této sedmikilometrové vycházce jsou bližší informace na webu <https://mapy.cz/s/labosejeme>.

Brána do západní části Krkonoš – tak se říká Jilemnici. Nejlepším výchozím bodem pro procházku je Masarykovo náměstí, odkud vede po zelené značce cesta k unikátnímu souboru lidové architektury ve **Zvědavé uličce**. Svůj název ulička získala kvůli tomu, že přízemní roubené chalupy na západní straně jsou postaveny nakoso k ulici tak, aby krajní okna východního průčelí umožňovala pohled k náměstí – tedy k centru veškerého dění. Ve většině roubenek se se stále bydlí. Po žluté turistické značce lze pak pokračovat kolem bývalého hraběcího pivovaru k jilemnickému zámku, kde dnes sídlí **Krkonošské muzeum**. Nechybí procházka zámeckým parkem, malý výstup ke **kapli sv. Isidora** a poté návrat po červené Bucharově cestě zpět na náměstí. Mapa je na odkazu <https://mapy.cz/s/benekefora>.

Město Turnov nese přívlastek Srdce Českého ráje. Po celém světě se proslavilo díky broušení drahých kamenů a ojedinělé výrobě šperků z českých granátů. V jeho okolí se nachází velké množství přírodních i historických památek, stejně jako turistických a cyklistických tras. Jako první zastávka při procházce městem se nabízí synagoga; ta patří k několika málo původním dochovaným židovským svatostánkům v severních Čechách, které přečkaly období druhé světové války. Zelená turistická značka poté vede kolem židovského hřbitova, lípy u sv. Antonína a vlakového nádraží, kde se výletníci napojí na trasu značenou červeně – Zlatou stezku Českého ráje. Cílem této vycházky je [skalní vyhlídka Hlavatice](#), z níž je vidět až na Maloskalsko a Kozákovský hřeben. Odkaz je k vidění na webu <https://mapy.cz/s/netanedapu>.

Nadhled, tolik potřebný zejména v dnešní době, poskytne cíl vycházky v [České Lípě](#). Začíná v centru města, na náměstí T. G. Masaryka. Cesta vede jižně přes řeku Ploučnici, kde již čeká červená turistická trasa. U rozcestníku v Bulharské ulici následuje přestup na zelenou. Ta zavede k naučné [Hubertově stezce](#), kterou si turisté celou projdou a na rozcestí Žizníkov se vrátí k červené značce. Ta vede přímo k cíli celé trasy – vrchu [Hůrka](#). Je vysoký 327 metrů a skýtá nádherné výhledy do okolí. Mapa celé trasy, která měří přibližně 8 kilometrů, je k dispozici na odkazu <https://mapy.cz/s/juconojama>.

Také město Frýdlant má co nabídnout. Dominantou města je rozlehlý hrad a zámek s krásnými interiéry a bohatými historickými sbírkami. Start procházky je u zámku. Modrá turistická trasa zavede na náměstí T. G. Masaryka, a dál kolem [kostela Nalezení sv. Kříže](#), který ukrývá pohřební kapli a hrobku významného šlechtického rodu Redernů, v níž odpočívá frýdlantský pán Melchior. Kolem [Městského muzea Špitálek](#) se jde po červené do vrchu k rozhledně [Frýdlantská výšina](#). Z této 21 metrů vysoké vyhlídkové věže jsou za dobrých povětrnostních podmínek vidět například Smrk, Hejnice, Ptačí kupy a samozřejmě město Frýdlant. Více se lze dozvědět na webu <https://mapy.cz/s/lolejalolu>.